



标题新闻

香港新增5宗输入病例 “即日筹”将开放予所有合格人士

香港1400名教师获嘉奖 特首吁让教育正本清源

澳门各界及舆论: 横琴深合区为澳门“一国两制”行稳致远注入新动能

澳门居民可在澳门完成“澳门机动车入出横琴”申请手续

全台湾有1832个姓氏, 第一大姓为“陈”

台湾警方1至8月受理假投资诈骗案同比激增九成

台湾未婚率 43.2% 创新高

华夏早報台北訊(記者 向垣洪) 台灣當局“主計總處”近期公布10年一次人口普查結果, 其中反映的婚育問題受到輿論和專家關注。有媒體日前報道, 台灣適婚人口未婚率高達43.2%, 相當於約300萬人, 是造成生育率走低的要因, 對勞動力和經濟成長影響甚巨。有關分析指出, 台灣年輕人不婚主要原因在於“困在低薪中”。

這項普查結果顯示, 2020年台灣地區常住人口2383.4萬人, 近10年平均年增長率降至0.3%, 少子女化和老齡化趨勢更加凸顯。《中國時報》20日刊發報道指出, 普查還發現去年底台灣25至44歲人口未婚率達43.2%, 再創新高, 而1980年僅為14.4%。未婚率直接影響生育率, 1980年台灣新生兒41萬, 2020年降至16.5萬, 2037年恐跌破10萬大關。



香港医护人员雇用期延长至65岁

华夏早報香港訊(記者 巢砥平) 香港醫院管理局(醫管局)23日召開大會, 討論兩項挽留人手的政策, 包括延長前線醫護人員雇用期至65歲, 並即時生效。

當日舉行的醫管局大會, 討論了兩項挽留人手的全新政策, 包括讓員工於60歲退休後延任至65歲, 及增設副顧問護師職級, 以加強護理職系的晉升階梯。

在會後的記者會上, 醫管局主席范鴻齡表示, 醫管局原

定的退休年齡為60歲, 根據估算, 目前開始至未來幾年會出現“退休潮”, 未來十年有約1000名醫生、5000名護士和1萬名支援職系人員到達60歲退休年齡。因此, 醫管局認為, 有需要採取積極措施阻止人才流失, 特別是挽留具經驗的員工, 以應對未來不斷增加的服務需求。

范鴻齡表示, 全新的延任安排引入前瞻性的考慮, 醫管局會提早在員工踏入55歲時開始與其商討, 讓員工有足夠

時間就退休計劃作出部署。員工可靈活選擇延任時間及年期, 最長可以工作至65歲。

范鴻齡補充指, 新政策的主要對象是前線臨床醫護人員, 審批機制會盡量簡化以便利員工。醫管局預計未來五年約有1650名退休醫護專業員工和約4000名其他支援員工參與計劃。

對此, 香港特區政府食物及衛生局(食衛局)表示, 歡迎醫管局推行多項挽留人手措施, 加強公共醫療服務。



纾困措施延长 林郑月娥: 香港需要同舟共济

华夏早報香港訊(記者 羅明榮) 香港特區行政長官林鄭月娥21日表示, 雖然香港上半年經濟反彈, 但部分行業仍然面臨困難, 特區政府決定延長三項為企業和個人提供資金周轉的貸款擔保計劃。她指出, 在困難的時候, 香港需要同舟共濟的精神。

當日, 林鄭月娥在出席行政會議前於特區政府總部會見傳媒。她指出, 香港整體市面活動恢復得不錯, 但有些行業還是受到新冠肺炎疫情的重創, 特區政府希望在能力範圍

內提供協助。

林鄭月娥表示, 繼8月底公布延續多項寬減租金和收費的措施後, 特區政府決定將“中小企融資擔保計劃”與“預先批核還息不還本計劃”, 以及向失業人士提供短期資金援助的“百分百擔保個人特惠貸款計劃”再延長六個月。

她具體介紹, “中小企融資擔保計劃”下三種產品的“還息不還本”安排延長, 受惠企業在兩年內只須償還利息, 無須償還本金。特區政府亦把“還息不還本”的申請期限延長至

2022年6月。另外, “預先批核還息不還本計劃”與“百分百擔保個人特惠貸款計劃”均延長至2022年4月。

林鄭月娥表示, 此次延長的計劃, 過去已協助不少企業和相關人士。就“中小企融資擔保計劃”而言, 批出的申請約6.7萬宗, 涉及總貸款約達1700億港元, 惠及約4.16萬家企業和逾61萬名員工。她感謝銀行業推出“預先批核還息不還本計劃”, 涉及數萬宗申請。



澳门迎中秋: 月满濠江 人冀团圆

华夏早報澳門訊(記者 金松) 萬里無雲鏡九州, 最團圓夜是中秋。中秋佳節是澳門民眾十分重視的傳統節日, 家家戶戶當此時節團聚賞月、吃月餅, 共叙天倫之樂。

澳門的中秋節, 要從中秋前夜至中秋翌日熱鬧鬧地“鬧”上三天。一般中秋前夜叫作“迎月夜”, 中秋當日叫作“賞月夜”, 中秋節翌日叫作“追月夜”。澳門的中秋節, 以花燈光飾、月餅禮品及闔家

賞月三個傳統元素為主。

在澳門市中心的議事亭前地, 穿過蓮花彩燈鋪掛的燈飾隧道, 可到達廣場中央由月宮、花燈、玉兔、云海等組成的拱門, 拱門上方掛着“慶祝國慶、歡度中秋”的彩色燈飾, 璀璨喜慶, 為小城增添節日的歡樂氣氛。噴水池前, 有樂隊在現場演奏。月光照水、水波映月, 樂曲久久地在池畔回響, 舒緩而又起伏。

從珠海來的丁小姐告訴記

者, 以前由於往來方便經常來澳門旅遊, 這是疫情後她第一次到澳門。

在噴水池邊擺水果攤五十多年的陳女士說, 受疫情影響, 人比往年少了很多, 中秋最大心願還是疫情快過去, 多點人來。

來自江蘇的姚小姐第一次到澳門旅遊, 她不停用手機拍下燈景。“澳門是座美麗的城市, 這裡人情味很濃, 希望以後也帶家人朋友來玩。”



台湾失业率持续处于相对高位

华夏早報台北訊(記者 羅文) 台灣當局“主計總處”22日公布, 8月失業人數超50萬人, 失業率達4.24%, 為2014年以來同期最高。聯合新聞網報道指, 這顯示新冠肺炎疫情衝擊仍在。

公布的信息顯示, 各年齡層中, 15歲至19歲、20歲至24歲兩個群體失業率較高, 分別為8.84%及13.38%。“主計總處”分析稱, 主要因這部分群體(台灣6月起進入畢業

季) 多為初次尋找工作, 處於職場調試階段。

台灣8月就業人數同比減少10.8萬人。“主計總處”稱, 這主要是服務業大減8.1萬人所致, 其中, 尤以受疫情影響較深的住宿業(同比減少3萬人)和餐飲業(同比減少2.3萬人)就業人數減少最為明顯。

對於台灣失業率已連兩月下降, 有報道指是因疫情趨緩。台當局“流行疫情指揮中心”22

日公布, 當日僅1例本地新增病例。

全台目前處於防疫二級警戒狀態。有台媒報道指, 在中秋連假中, 各地出現“报复性”出行, 消費持續升溫。有相關部門表示, 道路交通量與去年中秋節相近。

對於“中秋連假恐造成防疫破口”的質疑, “流行疫情指揮中心”22日稱, 目前在持續觀察中。